



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

Ζάκυνθος, 01 /04/2024  
Αριθμ. Πρωτ: 1067

Ταχ. Δ/νση : Λομβάρδου 78  
Ταχ. Κώδικας : 29100  
Τηλ.: : 26950 45091-42646  
E-mail : : [mail@dipe.zak.sch.gr](mailto:mail@dipe.zak.sch.gr)  
Πληροφορίες : Θεοδώσης Διονύσιος

ΠΡΟΣ :

Δημοτικά Σχολεία Ν.  
Ζακύνθου

ΚΟΙΝ:

MME Ζακύνθου

**Θέμα: «Δελτίο τύπου για την έναρξη διδασκαλίας του μαθήματος της Κολύμβησης της Γ΄τάξης των Δημοτικών Σχολείων της Ζακύνθου.»**

Οι μαθητές της Γ΄ τάξης των Δημοτικών Σχολείων της Ζακύνθου ξεκίνησαν ήδη από τις 11 Μαρτίου τα μαθήματα κολύμβησης στο Κολυμβητήριο του Αθλητικού Κέντρου Ζακύνθου, στο πλαίσιο του μαθήματος Φυσικής Αγωγής.

Ο Δήμος Ζακύνθου και προσωπικά ο Δήμαρχος κ.Γεώργιος Στασινόπουλος μετά την περσινή επιτυχία του προγράμματος εξασφάλισαν το κολυμβητήριο και η Περιφερειακή Ενότητα Ζακύνθου με ενέργειες του κ.Κωνσταντίνου Καποδίστρια τις μεταφορές των μαθητών.

Το υποχρεωτικό μάθημα της κολύμβησης δεν διδασκόταν μέχρι πέρσι στους μαθητές/τριες της Ζακύνθου. Κατέστη πέρσι εφικτή η διδασκαλία του χάρη στις ενέργειες των προηγούμενων Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών και της δυναμικής παρέμβασης του κ.Νίκου Βαρδακαστάνη Προέδρου τότε της Ένωσης Γονέων.

Την προσπάθεια είχαν στηρίξει η υπεύθυνη Φυσικής Αγωγής κα. **Άννα Χριστοφόρου – Λιβάνη** η οποία με υπέρμετρο ζήλο κατάφερε να πραγματοποιηθεί το μάθημα στη Ζάκυνθο, ο συντονιστής της κολύμβησης κ. **Νικόλαος Γραμματικόπουλος** και οι εκπαιδευτικοί που είχαν προσληφθεί ειδικά για την κολύμβηση μετά από την εμπιστοσύνη που έδειξε ο Περιφερειακός Διευθυντής κ. **Πέτρος Αγγελόπουλος** και η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ στις εισηγήσεις της ΔΠΕ Ζακύνθου.

Φέτος ο υπεύθυνος της Φυσικής Αγωγής και συντονιστής του προγράμματος κ. **Διονύσης Μουζάκης** αποτελεί την ψυχή του φιλόδοξου εγχειρήματος.

Είναι γνωστό πως η κολύμβηση παρέχει στα παιδιά έναν υγιεινό τρόπο ζωής, προάγοντας την ενεργό συμμετοχή σε φυσικές δραστηριότητες και βοηθώντας τα να διατηρούν ένα υγιές σώμα και πνεύμα. Η εκμάθησή της δεν αποτελεί απλά μια αθλητική δραστηριότητα αλλά συμβάλλει σημαντικά στην ολόπλευρη ψυχοσωματική τους καλλιέργεια. Σκοπός της διδασκαλίας της κολύμβησης είναι η απόκτηση κολυμβητικής παιδείας /επάρκειας και ειδικότερα:

η απόκτηση βιωματικής γνώσης των βασικών κανόνων ασφαλείας και υγιεινής,  
ο χειρισμός έκτακτων καταστάσεων γύρω και μέσα στο υδάτινο περιβάλλον,  
η αποφυγή του πνιγμού,  
η ανάπτυξη της αυτοπεποίθησης μέσα στο νερό,  
η εξάσκηση των βασικών κολυμβητικών δεξιοτήτων,  
η εξοικείωση των παιδιών με το υδάτινο στοιχείο μέσα από το παιχνίδι και την ψυχαγωγία,  
η ανάπτυξη της συνεργασίας και της κοινωνικότητας, συμβάλλοντας έτσι στην ολοκλήρωση της προσωπικότητας των μαθητών.

Κάθε μάθημα υλοποιείται εντός ενός συνεχόμενου διδακτικού 2ωρου, το οποίο περιλαμβάνει το χρόνο μετάβασης των μαθητών/τριων από και προς το χώρο διεξαγωγής του μαθήματος και τη χρονική διάρκεια διδασκαλίας του αντικειμένου. Το περιεχόμενο του μαθήματος έχει εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής.

Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ζακύνθου κ.Αθανάσιος Κατσίμπελης δήλωσε πως **“οι μαθητές της Ζακύνθου δεν βολεύονται με λιγότερο ουρανό και λιγότερα δικαιώματα από αυτά που έχουν οι μαθητές σε όλη την Ελλάδα. Είμαστε περήφανοι που οι μαθητές στη Ζάκυνθο διδάσκονται το υποχρεωτικό μάθημα της κολύμβησης και θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε όλες τις εκπαιδευτικές δομές που λειτουργούν σε άλλα νησιά και σε άλλους νομούς, όπως τα Πειραματικά Σχολεία, και δεν λειτουργούν ακόμα στο Νησί μας”**.

Ο Διευθυντής Π.Ε. Ζακύνθου



Αθανάσιος Κατσίμπελης